

新中社区开展全方位宣传,多措并举打好“组合拳”

花式反诈走“心”又走“新”

“保健产品要注意,飞来大奖君莫喜,反复套路洞无底……”“‘两卡’便宜都是假,莫要上当成‘帮凶’。”社区民警韩颖嘱咐居民道。

今年以来,崇川区虹桥街道新中社区坚持在职党员带头,沿街商户参与,网格力量上下联动,在宣传上下苦功,在防范上重行动,加强协作配合,打好全民反诈“组合拳”。

网格员化身“侦查员” 守护群众“钱袋子”

“喂,小李啊,我刚刚接到一个奇怪的电话,说我的快递有问题,要给我退款,还让我打开支付宝,我怀疑是诈骗……”正在小区巡查的网格员李乐接到居民黄阿姨的紧急求助电话,火速赶到其家中,发现该电话号码异常,电话内容是电信诈骗犯冒充快递客服惯用的伎俩,立马进行号码拉黑,成功阻止一起电信诈骗案的发生。

“太感谢你了,幸亏你及时赶到,我当时吓到了,差点要输入银行账户信息,那还不知道要被骗多少钱。”黄阿姨激动地说道。

新中社区的网格员们把日常工作和防诈工作紧密结合,利用自己的“铁脚板”和“金嗓子”,深入居民家中,奔走于沿街店铺进行反诈宣传,把社区发生实际案例教训和反诈骗知识宣传到每家每户,实时守护好百姓群众的“钱袋子”。

在职党员做“排头兵” 反诈顺口溜“上头”

“伯伯嬷嬷听我讲,网络诈骗猫精多。骗子他会打电话,告诉你是公检法,说你犯法要调查,眼睛千万睁睁大……”近日,一段由来自崇川区委编办的在职党员秦义自编的南通话版防诈骗顺口溜,在新中社区流传开来。

“社区工作人员上门宣传很辛苦,我就想着利用自己的特长,编一个顺口溜,尽一份力。”秦义说,她将

防范“杀猪盘”“网络刷单”“网络贷款”等高发网络诈骗类型的知识点改编进顺口溜中,就是希望通过这种接地气的方式,将防诈反诈知识“植入”人心。

“这种形式非常好,很有趣,让反诈宣传深入人心,每次接到疑似诈骗电话,我脑海里就会想起这个顺口溜。”居民白师傅说。

事后打击不如事前防范,在电信网络诈骗频发的当下,新中社区另辟蹊径,充分发挥在职青年党员作用,通过创作反诈顺口溜,更好地将反诈知识传播到千家万户,提升居民的识骗防骗意识,坚决守护好辖区居民的“钱袋子”。

“免喜快递”变身“使者” 反诈知识天天见

“最近我取到的快递上都有这个反诈‘提示贴’,特别抢眼,每次拆快递的时候也都会多看一眼,这种形式的反诈宣传确实很有创意,很贴心!”前来取快递的张女士指着快递包裹上的“提示贴”说。近日,不少居民在收到快递包裹的同时,还收到了来自新中社区的反诈宣传小贴纸。这是社区为提高辖区居民防诈骗意识,与辖区“免喜快递”合作,利用“快递”便捷、覆盖人群广的特点,让一个个快递包裹变成“反诈宣传员”,开辟反诈宣传新路径。

走进店内,志愿者正在张贴“反诈宣传贴纸”。“通过包裹的收取,把反诈知识带进千家万户,作为辖区的居民,能为社区反诈宣传工作尽一份力,我们很开心。”快递站点负责人陈女士说。

据了解,今年以来,社区共发放宣传资料6000余份,解答咨询300余人次。接下来,新中社区将持续深入开展反诈宣传,不断开拓思路,探索更多有效的反诈宣传方式,切实将反诈知识传播到社区,织牢织密反诈安全网。

王宋楠

打造生态车位 破解停车难题

C 社区故事会

“之前的车位一位难求、消防通道时常被堵、车位‘争夺战’越演越烈……现在,这种现象已经有所缓解了,要感谢区人大代表的建议。”在星月智创园工作的小李和同事说道。

星月智创园坐落于钟秀街道生建村社区南亚网格内,由于打造数字文化产业园的需要,直播电商、动漫游戏等产业单位大量入驻,就业创业人员也不断增加,园区“停车难”的问题越来越严重。

依托新胜路体育公园建设的契机,园区工会联合会牵头召开停车问题有事好商量协调会,园区投资方和管理方以及网格内重点企业一同会商园区停车改造方案,经协商,拟在

园区的东北角增加近60多个生态车位,如何让生态车位融入公园大环境并优化停车功能,成为园区管理方亟待解决的大事。

崇川区人大代表、星月智创园网格负责人谢勇与园区工会联合会工会主席胥海龙一道多次实地勘察,联合街道、社区网格长一道与体育公园建设方多方沟通后,在保持绿化总量不变的情况下应划尽划机动车位,设置提醒牌、阻车器等安全停车设施,大大方便了园区职工停车。目前,星月智创园已完成“生态车位”的提档升级,在给园区增加停车位的同时也为园区工会职工提供优质的工作环境。

“社区将以网格需求问题为导向,继续依托各类资源,加强协作协商,共同为社区居民群众提供更优质的服务。”钟秀街道生建村社区党委书记、总网格长陈杰表示。 马达 刘波

将老年人再教育延伸到街道和社区

南通市老年大学观音山分校开学

9月11日,南通市老年大学观音山分校举行开学典礼,321名学员将在新学年中参加书画、声乐等8个专业班的系统学习。这也是南通市老年大学首个街道级分校。

南通市老年大学观音山分校是由南通市老年大学、崇川区观音山街道于今年6月联合创办的,下设太平社区、盘香沟社区和中沙社区三个教学点,开办了健身交谊舞、形体、拉丁舞、排舞广场舞、二胡、声乐、书画和太极扇等8个专业班,由南通市老年大学委派老师现场教学,观音山分校及三个教学点的负责人负责分校的日常管理。

据了解,这是南通市老年大学首次

与街道层面进行办学合作。老年人再教育延伸到街道和社区,为观音山地区广大老年人在家门口搭建的一个精神、文化、娱乐、爱好追求的学习平台。

今年4月25日,南通市老年大学与观音山街道初次对接商谈,并经多次调研磋商后,于6月20日签订了建立分校合作办学协议,7月10日开始对外招生,按原计划准备开办三到四个班,招生150人左右。招生公告一经发出后,在观音山地区引起很大反响,321名老年人踊跃报名,突破了原定办学计划。学校经研究增开班级,扩大招生,满足广大老年人求学的需求和愿望。

季永健

12日,和平桥街道纪工委、网格工作站、工会组织开展“筑牢‘青’廉之基擦亮青春底色”主题党日活动暨和平桥街道“算好廉政账”专题教育月活动,在青年干部心中种下廉政的种子。李斌 黄丽



13日,唐闸镇街道碧林湾社区联合南通第二中学、唐闸派出所进小区开展网络安全·反诈防诈大讲堂活动。陆燕



12日,陈桥街道经济发展办公室、育爱村组织党员开展“巧手绘清廉,清风‘袋袋’传”主题活动,弘扬艰苦奋斗的优良传统。严勇伟



11日,秦灶街道费桥村新时代文明实践站开展“网络安全·反诈防诈大讲堂”活动,共筑网络安全防线。左佳蕾

